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Értesítés. hogy mi is részt vegyünk e kongresszuson, kell,

Testületünk és a szövetkezet hivatalos he­
lyiségei VII., Csengery-utca 15. sz. (földszint) 
van.

Hivatalos órák :
Szövetkezetnek: d. e. 8 — 12-ig, d. u. 7,3— 8

hogy mi is felemeljük szavunkat, a tcbbi művelt nem­
zetek képviselői között. A  tisztességtelen verseny, a 
hajkereskedelem mizériái, a boulevárd lapok ipa­
runkról szóló rémhírei orgiákat ül nálunk s ha va­
lahol kell mindezek ellen állást foglalni, akkor mi 
vagyunk az elsők, ahol szükséges az.

órá ig.
Segédelhelyezés: d. e. V210— ‘.*11 óráig. 
Jegyzői iroda, valamint a munkakönyvek ki- és 

bejelentése naponként 6 — 8 óráig.
Elnök található kedden és pénteken este 6 — 7a8 

óráig.

A nemzetközi kongresszuson hozott határoza­
tok csak öregbítik és súlyosbítják igazunkat, s né­
mileg félsikert is jelent, mert az iparilag előreha­
ladt nemzetek, s a kézműveseket tisztelő s nékik 
kijutó tekintélyt megadó államok ügyeimét fogjuk 
bírni.

Nemzetközi fodrászkiállitás.
(P.) A bécsi fodrászok ipartestülete, az osztrák 

ünnepségek alkalmával, ez év augusztus és szep­
tember hónapokban nemzetközi fodrászkiállitást ren­
dez. Ez alkalommal nemzetközi versenyfésülést és 
kongresszust is tartanak.

Mindez bennünket a szakkérdések mellett, az 
udvariasság szempontjából is érdekel, mert a bécsi 
szaktársak minden alkalommal, mikor mi rendez­
tünk versenyfésüléseket, megjelentek nálunk és 
részvételükkel emelték a verseny érdekességét és 
szakszerűségét.

A kongresszus tárgyai között szerepel : a tisz­
tességtelen hajkereskedelem elleni állásfoglalás ; a 
fodrászipart károsító eszközök elleni védekezés ; ál­
lásfoglalás különösen az újságokban terjesztett s a 
közönséget nyugtalanító közegészségügyi rémhírek 
ellen ; nemzetközi fodrászirodának a felállítása, stb. 
szóval mindazon kérdések és tárgyak szőnyegre ke­
rülnek, a melyek iparunkat közelebbről érintik. Ezen 
ipari kérdések nagyon is érdeklik szakmánkat s 
ezekre hozandó határozatok megvitatása oly köte­
lesség, mely elől elzárkózni teljesen lehetetlen. Kell,

Ez szól az ipari kérdésekről, miről majd tes­
tületünk elöljárósága majdan behatóan fog foglalkozni 
s mindenesetre oly határozatot hozni, ami mind­
annyiunkat megnyugtat.

A  szakkérdések megvitatása mindenesetre első­
rendű érdekességgel és sulylyal bir, de úgy a ki­
állítás, mint a versenyfésülés is nagy figyelmet ér­
demel. Mert, mig a tanácskozásban való helyes és 
imponáló részvétel a nemzetek képviselői bölcsessé­
gének, tudásának és intelligenciájának fokmérője, 
addig a kiállítás és versenyben való részvétei az 
ipari tudás és ügyesség hirdetője lesz.

Budapesten van elég neves és ügyes hölgy­
fodrászunk és hajmunkásunk, akik a nemzetközi 
versenyen bátran felvehetik a versenyt s csak di­
csőséget szerezhetnek úgy maguknak, mint nemze­
tüknek. E nemes tornán, kell, hogy részt vegyenek, 
kell, hogy bebizonyítsák azt, hogy iparilag is va­
gyunk oly előre, mint a többi nemzetek. A  dicső­
ség és elismerés mellett, üzleti érdeküket is előbbre 
viszik úgy magukét, mint mindannyiunkét, azok, a 
kik a bécsi versenyen ügyességükkel és tehetségük­
kel ösmertté teszik nevüket. Anyagi áldozat oly ke­
vés, hogy az számításba sem jöhet, de még ha

Értesítjük a szövetkezet tisztelt tagjait, hogy a rendes eladás már megkezdődött. Uj áruink 
megérkeztek. Minden szükséges áru szövetkezetünknél olcsóbban beszerezhető mint bárhol. Nagy vá­
laszték illatszerekben, acélárukban, fejmosó vizekben stb.
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volna is, az elriasztó nem lehet akkor, midőn ipari 
haladásunk bemutatásáról van szó.

Az érdeklődők, kell, hogy foglalkozzanak e kér­
déssel, annál inkább is, hogy a kiállítandó munkák 
nyugodt elkészítéséhez legyen elég idejük.

Hisszük, hogy szaktársaink között lesz elég, a 
kik a bécsi versenyen befogják bizonyítani, hogy a 
magyar fodrászok méltán állhatnak egysorban Európa 
többi fodrászaival, úgy tudás, mint tehetség tekin­
tetében.

Előleges felvilágosítással készséggel szolgál a 
„Genossenschaft Friseure und Reseure Wien IXj l  
Grüne Thorgasse 28.“

Az uj ipartörvényről.
(ILI. közlemény.)

A z  i p a r ű z é s .
V I. Fejezet.

H á z i -  é s  v á n d o r i p a r .
A 89. ij-ban kívánatosnak és szükségesnek tartjuk, hogy 

a háziipar körébe tartozó munkák taxatíve felsoroltassanak, 
ezáltal a félreértések és visszaélések már eleve kizáratnának 
s igy egyrészt az iparhatóságok felesleges munkaszaporulat­
tól s ezzel kapcsolatos időveszteségtől — a haziipart foly­
tatók pedig esetleges hiábavaló zaklatástól mentetnének meg.

A képesítéshez kötött ipar körébe tartozó munkák vég­
zése, illetve iparcikkek előállítása háziiparilag általában nem 
volna megengedhető. E rendelkezés alól csupán fontos köz­
érdekből lehetne egyes vidékekre nézve kivételt tenni.

De a kisipar szempontjából súlyos aggodalmaink van­
nak a 90-ik §-ban tervezett vándoriparengedély ellen, annyi- | 
val is inkább, mert e fejezet egyik szakaszában sem jelöli 
meg kifejezetten, hogy ily vándoriparengedély kinek és minek 
alapján adandó ki ; ez pedig különös sérelmet képez a képe­
sítéshez kötött kézműiparra nézve, mert hiszen e §. 2-ik pontja 
értelmében ilyen vándoriparengedély annak is adandó, a ki 
ipari munkát állandó telephely nélkül vándorolva végez, a 
nélkül, hogy az igy vándorolva végzendő ipari munkára való 
képesítettségét kimutatni tartoznék.

Hogy ez intézkedés miképen egyeztethető össze a tör­
vénytervezet előszavában a kézműiparnak hangsúlyozott 
védelmével ? — azt mi megérteni egyáltalában nem tudjuk, 
sőt ellenkezőleg azt látjuk, hogy az állandó üzlethelylyel 
biró, azután bért, adót s egyéb berendezési és fenntartási 
költséget viselő, segédet tartó kézműiparossággal szemben 
határozott kedvezés, sőt önkéntelen csábítás rejlik ez intéz­
kedésben, azon tanulatlan elemre nézve, a mely a most em­
lített súlyos terhek nyomását nem érezve, azonfelül a köte­
lező ipartestületekbe való belépés beiratási- és tagsági-dij 
fizetésének kötelezettsége alól is kisikolva —  teljesen ért­
hetetlen módon oly — mivel sem indokolható — kiváltságos 
előnybe jutna, a mely mindenre inkább lehet alkalmas, csak 
arra nem, hogy a hazai kézműipar jövendő fejlődését 
és fellendülését biztosítsa.

E nomád-életet folytató vándoriparosok és vándoriparos- 
segédek sohasem fogják azt a megbízható elemet képezni, 
a mely az ő boldogulását kizárólag e hazában keresi s ide- 
kötüttségének állandó terheit egy egész életen át viselni is 
hajlandó. Sőt ellenkezőleg ide fog csoportosulni azon kétes 
existenciáju és épenséggel nem kívánatos bevándorló idegen

és az üzérkedési vágytól hajtott elem, a mely a hazai ke­
reskedelemnek és kisiparosságnak már eddigelé is mérhetet­
len károkot okozott s aránytalanul súlyosbította a megél­
hetési viszonyokat.

Ezen intézkedés törvénybe iktatná a tisztességtelen ver­
seny elvét és védelmét, mert hiszen napnál világosabb, hogy 
a vándorkereskedővel és vándoriparossal sem az állandó 
üzlethelylyel biió kereskedők, sem az ugyanilyen kisiparosok 
egyáltalában nem concurrálhatnának az áruk és munka olcsó­
sága tekintetében s igy minden téren hátrányosabb helyzetbe 
kerülnének.

Kimondandó volna azért, hogy a képesítéshez kötött 
iparágak körébe tartozó ipari munka vándorolva is csakis 
képesítéssel biró iparosok által s csakis oly vidékeken — 
például tanyákon, majorokban stb. — űzhető, a hol állandó 
üzlethelylyel biró ily iparosok nincsenek s az ipari készít­
mények vándorolva csakis oly helyeken árusíthatók, a hol 
ily ipari cikkeket készítő, állandó üzlethelylyel biró kisiparo­
sok nincsenek.

A 91-ik tj. 3-ik pontjában külömbség volna teendő a 
helybeliek és vidékiek között, az előbbiek javára ; mert mél­
tányos dolog, hogy a kik a közterhekhez állandóan hozzá- 

! járulnak, azok az ily kötelezettségeket nem — vagy cseké- 
I lyebb mértékben viselőkkel szemben több jogokat is élvez­

zenek.
A 94. első bekezdésének „kieszközölt" végszava 

után pótlólag felveendőnek tartjuk a következő intézkedést : 
,,és a kinek az illető ipar segéd minőségben való gyakorol- 
hatására törvényes képesítettsége van."

A 9 7. §. a vándoriparengedély területi hatályát a magyar 
szent korona országaira kívánja kiterjeszteni. Nézetünk sze­
rint ez egy oly kedvezmény volna, a mely igen kirívó ellen­
tétben áll az állandó helyhez kötött kézműiparosság ipar­
igazolványának egy község területére szorított szűk terjedel­
mével.

A tervezet ezen intézkedése következtében a vándor­
iparos 2 korona engedély-dijért egész éven át keresztül-kasul 
barangolhatná az egész országot, mig a kisiparos, ha egy 
évben esetleg több község területén nyit üzletet, mindenütt 
külön tartozik: a bélyeg-, ipar- és egyéb dijat megfizetni.

Teljesen elegendőnek véljük azért, ha a vándoriparenge­
dély területi hatálya csak egy megyére terjed ki s más megye 
területén csak külön dij lefizetése mellett volna gyakorolható. 
Az egyes megyék ipari viszonya tekintetében igen nagy el­
térések vannak s mig egyik helyen a várdoripar tevékeny­
sége kevésbé érezhető nyomokat hagy hátra, addig egy 
másik megye területén az ily vándoripari foglalkozás mar 
sokkal mélyebben vág bele az ottani kézműiparosok eleve­
nébe; méltányos tehát, hogy csak külön dij lefizetése mellett 
legyen gyakorolható.

A tervezet 105. $j-a kimondani kívánja, hogy ameny- 
nyiben az iparűzésére vonatkozó általános szabályok bizo­
nyos iparág üzését képesítéstől vagy engedélytől teszik füg 
gővé, e szabályok a vándoriparnak a 00. §. 1., 2. és 3. 
pontjai alatt említett ágaira is megfelelően alkalmazandók.

E korlátozó intézkedést helyesnek tartjuk, de nem ért­
jük a 60. §. 1., 2. és 3-ik pontjára való hivatkozást, mert 
hiszen e szakasz nem a vándoriparról, hanem az engedély­
hez kötött iparról szól ; itt valószínűleg téves a hivatkozás, 
amennyiben az nem a 60, hanem a 90. §. 1., 2. és 3-ik 
pontjaira illik rá.

De kifogásoljuk a 105. §. második bekezdésének azon 
intézkedését, a mely megakarja csonkítani az előbbi bekez-

Eredeti ROXO borotvák és élfinomitó kövek egyedül ZAORÁL JÁNQS-nil kaphatók.
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D i v a t o s

1. ábra. A hajat archoz és oldalt onduláljuk, az előhajat három 
részre osztjuk egész fültőig és kissé toupirozzuk, most az 
oldalrészeket magasra fésüljük, az előhajat pedig csomóra 

kötve egyelőre elől lelógatjuk. í 2

2. ábra. Ha a két oldalrészt jól megerősítettük, akkor az elő­
hajat kissé lazán a homlokba eresztve felfésüljük, az apró 
hajat pedig kis fürtökben sütjük és a homlok két oldalára 
rendezzük, most fésűt teszünk az előhaj mögé ó« a hátulsó 

hajból fonatot alkotunk.

3. ábra. Ha a haj hosszú és dús, akkor két fonatot alkotunk, 
ellenkező esetben a második fonat helyett hamis hajat hasz­
nálunk és a valódi hajhoz tüzzük, most a valódi hajból 

koszorút alkotunk és azt jól megtüzzük.

4. ábra. Befejezésül a nyakba kis fürtököt rendezünk. A biz­
tonság kedvéért néhány hosszú tűt lehet használni.

5. ábra. A frizura előrésze.

Eredeti 80X0 borotvák ás élfinomitó kövek egyedül ZAQRÁL JÁNOS-nál kaphatók.
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désben foglalt korlátozást azáltal, hogy a kereskedelemiig) i 
miniszternek fenntartja azon jogot, hogy egyes oly ipari 
munkák végzését, melyek valamely képesítéshez kötött 
iparág tevékenységi körébe tartoznak, vándoriparosoknak az 
illető iparágra vonatkozó képesítés igazolása nélkül is ren­
deleti utón megengedheti.

Kardinális elvként óhajtjuk ugyanis a törvényben le­
fektetni, hogy képesítéshez kötött kézműipari munkát kizá­
rólag képesített iparosok végezhessenek. Itt rendeletileg ki­
vételeket állapítani meg, már csak azért sem tartjuk megen­
gedhetőnek, mert ezáltal a képesített kézmüiparosok jogos 
igényei, sőt a képesítettség által szerzett jogai sértetnének 
meg.

A 111. ij-ban a 20.000. illetve 10.0CO lakost számláló 
községeknek biztosítani óhajtott jogot — a lakosság számára 
való tekintet nélkül — kiterjeszteni óhajtjuk a kisebb köz­
ségekre is, mert hiszen a munkaalkalom korlátoltsága foly­
tán az épen ilyen kisközségekben állandó üzlethelylyel biró 
kisiparosok vannak fokozottabb mértékben rászorulva a vé­
delemre.

VII. Fbjez6t.

A z  i p a r ű z é s  b e j e l e n t é s e  é s  a  t e l o p e n g e d é -
l y e z é s i  e l j á r á s .

A 120. ij. első bekezdésének „képesítve van" végszavai 
után pótlólag felveendő volna a következő kitétel : „és a
testületi beiratási vagy bekeblezési dijat már előzőleg lefizette.“

Ugyanezen intézkedés veendő fel a 146. £. második
bekezdésébe a bérlőre vonatkozólag.

Régóta hangoztatott kívánsága az ipartestületeknek, 
hogy az iparigazolvány kiadása előtt az ipardij módjára a 
testületi beiratási dij is előzetesen lefizettessék, ezáltal a tes­
tületek igen sok —  a végrehajtással járó — hiábavaló mun­
kától szabadulnának fel, másrészről a behajthatatlanná váló 
beiratási dijak elvesztése által bekövetkező igen tetemes 
anyagi károsodástól is megóvatnának.

A 149. §. szövegét a következőkép óhajtjuk megálla­
pítani : „A cégtáblán, Horvát-Szlavonországokat kivéve, az 
iparos nevét, illetve cégét és az iparágat (146., 147. §§.)
magyar nyelven kell megjelölni. Ha az iparos más nyelvű 
cégfelirást is használ, első sorban jön a magyar, utána a 
más nyelvű cégfelirás s a magyar nyelvű cégfelirás a más 
nyeivűnél kevésbé szembeötlő nem lehet."

Ezáltal biztosítani kívánjuk a magyar nyelvnek e hazá­
ban természetes és törvényes jogát, fenntartván a másajku 
honpolgárok törvényben gyökerező azon tetszését, hogy cé. 
güket és iparukat saját anyanyelvükön is megjelölhessék. De 
az elsőséget megalkuvás nélkül a magyar nyelv részére 
vindikáljuk.

Könyves Kálmán 
jegyző.

Vélemények a borotváról.
— Interview —

(Folytatás.)

Az olvasó nagyon gyakran hallhatta, hogy ha vala­
melyik vendégünk külföldre, különösen Németországba és 
innét vissza jött, bizonyára csodálkozását fejezte ki arról, 
hogy ottan milyen olcsó a borotválás, úgyszintén, ha egy 
német nálunk borotválkozik és ha a borotválásnak a proce­
dúrájáért elkérünk 50 fillért, bizonyára sanda szemmel fog 
ránk nézni és aligha meri lábát még egyszer betenni hoz­
zánk, mert jogos követelésünket zsarolásnak minősiti és otthon

nem a legszebben nyilatkozik rólunk. L ehát azok a szak­
társak, akik a külföldi viszonyokat nem ismerik bizonyára 
elgondolkodnak azon, hogy hogyan lehetséges az, hogy kül­
földön a borbélyok 15 pfennigért (18 fillérért) borotválhatnak, 
holott Magyarországon 40— 50 fillért is kapunk egy borot- 
válásért és alig tudjuk a létfentartásunkat biztosítani, szóval 
alig tudunk megélni. Már most azt kellene hinni, hogy kül­
földön talán olcsóbb a lakbér vagy a megélhetés, pedig szó 
sincs róla, sőt egy külföldi borbélynak még több a kiadása, 
mert a munkaerőt jobban kell honorálni és mind a mellett 
kénytelen 15 pfennigért borotválni, mert van a külföldi bor­
bélyoknak egy veszedelmes konkurrenciája. a borbélyok „mu­
musa" a biztonsági készülék. Tudvalevő, hogy külföldön, 
különösen Németországban gomba módra szaporodnak a biz­
tonsági készülékek és ezer meg ezer van forgalomba. Mos­
tanában is olyan biztonsági készülék jött forgalomba, a 
melyik praktikus voltánál lógva fölülmúlja valamennyit es 
káros hatását már mi magyar borbélyok is érezzük es ha 
idejekorán terjedésének valahogyan elejet nem vesszük, 
attól lehet majd tartani, hogy felemelt arainkkal úgy fogunk 
járni, mint az a bizonyos mádi demokrata. Már pedig nálunk 
is kezd ez a biztonsági készülék egyre terjedni és már sokan 
használják, pl. abban az üzletben a hol e sorok Írója van 
alkalmazásban egy gyár igazgatója, aki már 14 év óta oda 
járt és minden másnap borotválkozott, elmaradt. Nem tudtuk 
elmaradásának az okát; hiszen a legjobb kiszolgálásban ré­
szesült és még sem jön, mar feledni kezdtük, a midőn csak 
egyszer váratlanul jött —  hajat nyírni. Természetesen meg­
ostromoltuk, hogy hot borotválkozik, a mire megelégedetten 
azt felelte, hogy egy biztonsági készülék segítségével magá­
nyosan. Megjegyzendő nagyon erős és kényes szakálla volt 
és különösen az áll alatt nehéz volt kiborótválni. Szerinte 
evvel a készülékké! magányosan sokkal jobban tud borotvál­
kozni és megtakarít évente 150 koronát. Úgyszintén elmaradt 
e készülék végett több katonatiszt, akik most állandóan ma­
gányosan borotválkoznak, valamint egy tanár és egy színész 
is, aki mindennap borotválkozott.

A készülékkel a legközelebbi számunkban fogunk fog­
lalkozni.

(Fo ly t, köv.)
VVéber József.

Divatos hajdiszek.
Mint a frizura, úgy a hajdisz is a divat változásainak 

van alávetve. De amig némely hajviselet örökre vagy évti­
zedekre letűnik, a hajdiszek sokkal rövidebb időközökben 
újulnak fel. Így például egv görög frizurát homlokdísz nél­
kül vagy Sfendona frizurát diadém nélkül el se képzelhe­
tünk. Ezen díszek Napóleon idejében, tehát több mint 100 
év előtt igen kedveltek voltak, de kedveltek ezek még nap­
jainkban is, mig a XVI. Lajos idejében divatos hajviselet, a 
mikor egész zöldséges kerteket, hajókat viseltek a hajban, 
letűnt örökre.

A mai kor hölgyei előtt legkedveltebb hajdisz a teknős- 
békafésü. Néhány évvel ezelőtt még nem tartották disztingválc- 
nak a széles és díszes teknőc-tüket, hanem a legegyszerübD 
fajtákat,viselték és pedig szarv, vagy celuloidból készülteket, me­
lyek a haj színe szerint választva, lehetőleg kevéssé tűntek szem­
be. Ez napjainkban megváltozott. Nemcsak ünnepélyes alkal 
makkor, estély, színház vagy egyéb szórakozási helyeken, de 
az utcán, sőt otthon is olyan díszes fésűket és csatokat vi­
selnek hölgyeink, mint sohasem előbb. A valódi és hamis 
kövekkel díszített tűk és fésűk mindig nagyobbak és na-

Eredeti RQXÜ borotvák és élfinomitó kövek eggedül ZAORÁL JÍM0S-nfl! kaphatók.
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gyobbak lesznek. A frizura nem is tekinthető befejezettnek, 
ha legalább 2— 3 fésű és csat nem díszíti. Ha valódira nem 
telik, úgy van elég imitáció, melyeket csak nehezen lehet a 
valóditól megkülümbüztetni.

A fésűket mindenféle ornamentikával diszitik. Van olyan* 
mely kis gömbökkel van diszitve, másik cakkos, csúcsos 
diszt visel, van aranyozott, gyöngydiszszel ellátott stb. stb.

Ha divatos frizurát akar valamely hölgy, akkor a fésű 
nem hiányozhatik és pedig magas fésűk, mert az alacsonyak 
a mostani frizurákban nem is volnának láthatók.

Vegyes hírek.
Eljegyzés. Bolemányi József szaktársunk eljegyezte 

Szondi Margit kisasszonyt Apostagon. Gratulálunk.
A szakáladó Oroszországban. Azon adók között, melye­

ket Nagy Péter orosz cár behozott, volt egy különös adó is, 
mely sok évekig érvényben volt, a szakáladó. Péter cár sze­
rint a szakái „egy felesleges rossz." Azon nagy ellentállás, 
melyet ezen adó előidézett, a megszokott régi tradíciókon ala­
pult, sokan különösen a kozákok, inkább feláldozták életüket, 
semhogy a szakáluktól megváltak volna. Midőn Péter cár ezt 
látta, keményen megparancsolta, hogy a szakáit le kell vágni, 
ezzel engedelmességre akarta szoktatni népét, az ellenszegü­
lőknek szakáladót kellett fizetniök és pedig 100 rubelt éven- 
kint, aki az adót lerótta egy ércérmet kapott, melyet mindig 
magával kellett hordania, hogy azzal igazolja az adó lefize­
tését, aki véletlenül otthon feledte, annak könyörtelenül le- 
nyirták a szakáiul. Ezt az adót II. Katalin cárnő körülbelül 
60 évvel később szüntette meg.

Értesítés. Igen sűrűén fordulnak elő esetek, hogy a ta- 
noncot szegődtetni óhajtó főnökök a testületi irodában a 
kellő okmányok nélkül jelennek meg, aminek következtében 
a tanonc-szerződés akadályba ütközik s e mellett a szaktár­
sak is hiábavaló időveszteséget szenvednek, mert a IV. ker- 
előljáróságtól, mint az ipartestületek I-ső fokú felettes ható­
ságától nyert szigorú utasítás értelmében a jegyzői irodának 
el van tiltva, hogy kellő okmányok bemutatása nélkül ta- 
nonc-szerződéseket köthessen. Ismételten figyelmeztetjük 
azért a szaktársakat, hogy csakis olyan tanoncokat vegye­
nek fel, akiknek születési, (keresztlevél) iskolai és ujra- 
oltási bizonyítványuk meg van, mert csakis ezen 3 okmány 
bemutatása esetén van a testület-iroda azon helyzetben, 
hogy tanoncot szabályszerint lajtsromozhassa, enélkül pe­
dig tanoncot tartani annál kevésbbé szabad, mert a 
szegődtetés nélküli tanonc alkalmazás kihágást képez s 
a törvény értelmében 40 koronától 400 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő elzárással btintet- 
tetik.

Ártalmas-e az arcfesiék ? Erre a kérdésre Armand 
Gautie, a hires francia vegyész nemmel felel. Ezelőtt persze 
mikor még a pirositóhoz higanyt, a fehér festékhez ólom­
port használtak, rendkívül ártalmas volt az arcra a kendő­
zés, de napjainkban ezen ártalmas összetételt teljesen mel­
lőzik, úgy hogy a kendőzés még a gyermeknek sem árt.

Értesítés. Az uj betegsegélyző pénztári törvény értel­
mében az ipartestületi betegsegélyző pénztárak igy a fodrász­
segédeket betegs. pénztára is julius hó 1.-én beolvadt az 
országos intézetbe. A törvény rendelkezése súlyos következ­
mények terhe mellett követeli a segédeknek és tanoncoknak 
pontos bejelentését. Azért figyelmeztetjük a t. szaktársakat, 
hogy a bejelentéseket bejelentő lappal pontosan teljesítsék, 
nehogy büntetéseknek tegyék ki magukat. Be és kijelentő,

lapokat, hozzá való borítékot, mely portómentes záradékkal 
van ellátva, a kerületi általános munkás pénztárnál (VII, 
Damjanich-utca 2G.) díjtalanul szerezhetők be.

Félreértések elkerülése végett figyelmeztettjük a szak­
társakat, hogy a munkakönyveket továbbra is a testületnél 
kell be, illetve kijelenteni, mit annál inkább sem mulassza-

ehhez képest büntettetik.

Sólyom május havi kirándulásai : 17-én Csobánka. T a ­
lálkozás a Nyugati pályaudvar. 24-én Péczel. Találkozás a 
Baross-utca végén. 28-án Soroksár. Találkozás az elnök la­
kásán. 31-én Göd. Találkozás a Nyugati pályaudvarnál. In­
dulás fél 3 órakor, 2S án 3 órakor.

Kerületi ügyek.
I. kér. Iparos-kör „Fodrász Szakosztályának" helyisége 

(Szivós-féle vendéglő'). Összejövetel minden csütörtökön este 
t.artatik.

A budapesti II. kér. fodrászok köre beolvadt a II. 
kér. Iparos-körbe s mint szakosztály, minden hétfőn tovább 
működik. A II. kér. Iparos-kör fodrász szakosztályának helyi­
sége II. kér. Fő-utca 3S. szám alatt van.

III. kér. kör, Fő-tér 2. szám alatt levő Pertl-féle ven­
déglőben van. Összejövetelek minden 1. és 15. utáni kedden 
este S— 10 óráig tartatnak.

IV. kér. kör helyisége Városház-utca Gömbös féle 
vendéglő (Zenélőóra) van. Összejövetelek minden hó 1-ső 
és 15. utáni kedden tartatnak.

V. kér. Fodrászok Társaskör helyisége Riesz-féle ven­
déglő külön termében (Szabadság-tér és Sas-utca sarok) 
van. Összejövetelek minden 1. és 15. utáni kedden tar­
tatnak.

VII. kér. kör helyisége Izabella-utca 29. szám (Noskó 
Pál-féle vendéglő külön helyiségében) van. Összejövetel min­
den csütörtök este 8 órakor tartatik.

A VIII. kér. kör helyisége a Putnoky-féle vendéglőben 
van (József-körut és József-utca sarok). Összejövetelek min­
den hó 1-ső és 15-ike utáni hétfőn tartatnak.

A IX. kér. fodrászok asztaltársaságának helyisége 
Breitner János vendéglőjében, Tompa-utca 28. (Páva-utca 
sarok) van. Összejövetelek minden csütörtökön este tar­
tatnak.

A Borbély és Fodrászsegédek (újonnan alakult haza­
fias) országos Egyesületének központi helyisége Budapest. 
IV. kér. Szervita-tér 8. szám. Hivatalos órák: Tagok felvé­
telére minden csütörtökön este 9— 10 óráig. Munkaközvetí­
tés csakis a tagok számára minden este 9— 10 óráig.

Lapszerkesztő bizottság: Joszt Péter és Réthly Árpád. 
Az ipartestület jogtanácsossá : Dr. Révav Zoltán ügyvéd. 

lakik IV., Váci-utca 56. szám.
Kiadja: Nagel István könyvnyomdája Budapest. 

VII.,- Vörösmarty-utcza 17.
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Több orvosi nyilatkozat. Számos elismerőlevél.

H a s z n á l a t i  u t a s í t á s :  A z  izzadni szokott lábat vagy testrészt szap­
pannal megmossuk, melyet nem nagyon szárazra törlés után a D i a d a l -  

p o r r a l  j ó l  beszórjuk és eldörzsöljilk .

3 tükör, három asztal fehér márványlappal, három szék, egy 
fiókos parfümszekrény és két kép jutányosán eladó. — 

Cim : Rischár János II. kér., Margit-körút 28.

F o d r á s z - s e g é d ,  ki női fésüléshez is ért, azonnal fel­
vétetik. Wersching Jánosnál V. kér., Wurm utca 6.

Figyelem ! Szaktársak, Budán, legforgalmasabb utcájában egy, 
biztos megélhetést nyújtó f o d r á s z - ü z l e t  vidékre köl­
tözés miatt azonnal eladó. — Cim : Lövőház-utca 1 7. fodrás;- 

üzlet, lakás Lövőház-utca 31. ajtó 3.

Ha
az „ ü s t ö k ö s * *  kiadóhivatala címére ( B u d a p e s t ,  

V., S z a b a d s á g - t é r  I I . )  9 (.kilenc) koronát beküldőkkor:

9 hónapig,
azaz '7, évig (ápr.— dec.) kapja a legjobb, legmulatságosabb 

illusztrált éiclapot, azonkívül

megkapja
az 1908. jan. 1-óta megjelent számokat, köztük az 56

oldalra terjedő

50 é v e s
jubileumi számot, rendkívül érdekes tartalommal.

Végül megkapja az „ Ü s tö k ö s * *

1907- é v i
teljes bekötött évfolyamát! (600 oldal éle, kép, humoreszk stb.)

C s a k  9 k o r o n á i
l E  g -  y  e  t  1  e  x i  a  1 k  a  1 o  m .

■ C *  N e  t e s s é k  e l m u l a s z t a n i .

D r e s z m a n n  K á r o l y
homorú míiköszörülde és aczéláru i aktára

B u d a p e s t ,  VII., E r z s é b e t - k ö r u t  2 4 .  s z .
Ajánlja müköszérüldéjét és nagy aczéláru raktárát a t. fodrász urak

becses fi gyeim éhe.

Lipp l'crcnrz
mű köszörűs mester

B u d a p e s t ,  X. k é r . ,  R á d a y - u t c a  5. s z á m .
Ajánlja  aczéláru raktárát és műhelyét minden e szakba vágó 

munkák pontos, jó  és olcsó elkészítésére.
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Mindenkinek saját
érdeke, hogy szükségletét ott szerezze be, 
ahol kifogástalan jó árut, versenyt ki­
záró áron, és hol az e szakmához szük­
séges összes czikkek kaphatók. Tehát 
kérem egy próbarendeléssel kísérletet tenni, 
személyesen vagy telefonon (48 — 13.) mert 
a legkisebb megrendelést is szívesen ház­

hoz szállítom.

ÁNGYÁN BÉLA

A ló pénzének nem ellensép
és kevés pénzért 
jó üzleti kabátot 
akar, az forduljon 
kizárólag hozzám
Grünhut Ödön ,
Akáczfa-utcza 10. (Dobany-utcza sarok)

L e v e l e z ö - l a p i  é r t e s í t é s r e  h á z h o z  j ö v ö k .

fodrászati műszer és illatszer nagybani raktára 
Budapest, Vili., József-körut 9. (Bazár-udvar.)

Van szerencsém a tisztelt fodrász és borbély urak szi­
ves tudomására adni, hogy üzletem november hó elsőtől 
fogvá jóva l  k i b ő v í t e t t e m  ezáltal a már úgy is n a g y -  
v á l a s z t é k ú  á r u r a k t á r a m  jelenleg oly d u s v á -  
l a s z t é k u ,  hogy ezen szakmában a legkényesebb igénye­
ket is kielégíthetem.

Legújabban raktárra érkeztek nagyválasztékban H ig ié ­
n i k u s  v a t t a  és p ú d e r  t a r t á l y o k ,  f e r t ő t l e n í t ő  
k é s z ü l é k e k  és v í z m e l e g í t ő k .

Teljes üzleti berendezésekből állandóan nagy minta- 
raktár^

Ü z le t i  k a b á t o k ,  b o r o t v á k ,  h a j  é s  s z a k á i  
v á g ó g é p e k  és o l l ó k b ó l  különösen nagyválasztéku 
raktár és kedvező árak.

Van szerencsém b. tudomásán! adni, BÚDA P E S T e.N| 
V I. ,  V á c z i - k ö r u t  27. s z .  alatt villamos erőre berendezett

borotva -műköszörüldét alapítottam
és raktáron tartom a legkitűnőbb fajta angol, svéd, franczia és 
so lingeni gvánuányii borotvákat, ollókat, baj- és szakálvágó 
gépeket, általam jótállás mellett köszörülve. A vidéki megren­
deléseket pontosan, azonnal, a köszörüléseket pedig 8 nap 
alatt teljesítem

Magamat becses pártfogásába ajánlva, kiváló tisztelettel

b l m ia  m m i
B U D A P E S T ,  V I . ,  V á c z i - k ö r u t  27.

(Páp is-szá lloc la  m ellett.)

DR-DOCZÍ:

i P f M W É
PRflnTifiUóTüONlUFUófi

'MEGJELENÍK ÉUENÓÍNT 
nBRáOONYHOR.

400 oLDflL^UrápN
sűöTÉóüHöNYU=

ARAÓK-ElPFiZETóNEft^K
MÍNOEN- MÖNYVEÍJ 
BoLTBflNKRPMBTO.

B a r a b á s  é s  K o l l e i *
DRESZMANN KÁROLY cég volt alkalmazottjai

b o r o t v a  h o m o r ú  k ö s z ö r ű i d é  v i l l a n y e r ö v e l  
— é s  f o d r á s z a t i  c z i k k e k  n a g y  r a k t á r a  —

Budapest, VI., Sziv-utcza 26. (Andrássy-ut mellett )

Elvállalnak e szakmába vágó mindennemű k ö s z ö r ü l é s t .  
Raktáron tartanak a legjobb gyártmányú a c z é l á r u k a t .  

V id é k i  m e g r e n d e l é s e k  p o n t o s a n  t e l j e s í t e t n e k .

KRAUSZ VICTOR

M Ú K O S Z O R Ü S
B U D A P E S T ,  VI., K IR Á L Y -U T C A  78.

L e g j o b b a n  k ö s z ö r ü l t  b o r o t v á k  és az ö s s z e s  
b o r b é l y -  és f o d r á s z - s z e r s z á m o k ,  c s a k  is

a fenti czégnél kaphatók.
• 1 Á r j e g y z é k  i n g y e n  é s  b é r m e n t v e .  ■■
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